

9. ЗАХОДИ, ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ

Відповідно до статті 17 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» замовник у межах своєї компетенції здійснює моніторинг наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення.

Один раз на рік оприлюднюються результати моніторингу на офіційному вебсайті Замовника у мережі Інтернет, вносить до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки та у разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, вживає заходів для їх усунення.

Моніторинг базується на розгляді обмеженого числа відібраних показників (індикаторів) за кожним зі стратегічних напрямів і аналізі досягнення запланованих результатів. Для моніторингу наслідків реалізації документа державного планування для довкілля необхідно застосовувати екологічні індикатори, особливо ті, для яких є моніторингові дані.

У рамках реалізації Стратегії моніторинг досягнення цілей запроваджується шляхом порівняння фактично отриманих значень індикаторів з їх базовими значеннями, який проводиться щопівроку. Оцінка досягнення цілей Стратегії проводиться за результатами виконання першого та другого етапів її реалізації відповідно до Методики розроблення, проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації регіональних стратегій розвитку та планів заходів з їх реалізації, затвердженої Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 31.03.2016 № 79 через один рік після завершення відповідного етапу.

Для підвищення якості оцінки антропогенного впливу на навколишнє природне середовище та здоров'я населення, прогнозування стану екосистем та досягнення їх екологічної рівноваги планується проведення лабораторних досліджень стану атмосферного повітря, водних ресурсів, ґрунту.

Для організації моніторингу будуть використані наявні системи моніторингу та інформаційні системи. Так, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 30.03.1998 № 391 «Про затвердження Положення про державну систему моніторингу довкілля» в області діє Програма моніторингу довкілля Миколаївської області – регіональна система спостережень, збирання, обробки, передачі інформації про стан довкілля області, прогнозування його змін і розробки науково обґрунтованих рекомендацій для прийняття рішення з запобігання негативним змінам стану довкілля.

Основними завданнями Програми є:

- довгострокові систематичні спостереження за станом довкілля області;
- аналіз екологічного стану довкілля;
- інформаційно-аналітична підтримка прийняття рішень у галузі охорони довкілля, раціональне використання природних ресурсів та екологічної безпеки;

- інформаційне обслуговування органів державної виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, а також забезпечення екологічною інформацією населення та організацій області.

Суб'єкти Програми забезпечують вдосконалення підпорядкованих їм мереж спостережень за станом довкілля, уніфікацію методик спостережень і лабораторних аналізів, приладів і систем контролю, створення банків даних для їх багатоцільового колективного використання.

Таблиця 9.1. Моніторинг наслідків для довкілля від виконання Стратегії

№	Індикатор	Суб'єкт, що здійснює моніторинг	Предмет моніторингу	Показник	Періодичність
Забруднення повітря					
1	Обсяги викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарних і пересувних джерел у місті	Миколаївський обласний центр з гідрометеорології (ДСНС) Миколаївський обласний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров'я України» (МОЗ)	Атмосферне повітря міста Миколаєва (фонові показники)	оксид вуглецю, пил, діоксиди азоту, діоксид сірки, оксид азоту, фтористий водень	Постійно, до 2027 року включно
Водні ресурси					
2	Обсяги забору та використання свіжої води	Регіональний офіс водних ресурсів у Миколаївській області (Держвод-агентство)	Водні об'єкти міста Миколаєва (річки Південний Буг, Інгул, Бузький лиман, балка Вітовта	Запах, забарвлення завислі речовини каламутність аміак сухий залишок хлориди сульфати рН сума іонів нафтопродукти АПАР залізо загальне цинк хром загальний мідь, нікель температура прозорість лужність жорсткість ХСК, бікарбонати кальцій, магній,	Постійно, до 2027 року включно
3	Обсяги скидання зворотних вод у водні об'єкти міста				
4	Обсяги скидання очищених і недостатньо очищених зворотних вод у водні об'єкти міста				
5	Якість води у поверхневих водних об'єктах міста	Регіональний офіс водних ресурсів у Миколаївській області (Держвод-агентство)			

		+Миколаївський обласний центр з гідрометеорології (ДСНС) + МКП «МИКОЛАЇВВО ДОКАНАЛ» (балка Вітовта)		калій+натрій, жири тощо	
6	Частка міського населення, яке має доступ до централізованого водопостачання та каналізування	Департамент ЖКГ Миколаївської міської ради	Централізоване водопостачання	% водоспоживачів забезпечених центральним водопостачанням, % - каналізацією	Постійно, до 2027 року включно
Озеленення міста					
1	Рівень озеленення території міста	Департамент ЖКГ Миколаївської міської ради	Зелені насадження міста	% зелених насаджень/1 мешканця міста	Постійно, до 2027 року включно
Поводження з ТПВ					
1	Обсяги утворення ТПВ на території міста	Департамент ЖКГ Миколаївської міської ради	Тверді побутові відходи	динаміка обсягу утворення (т/рік), % захоронення, % перероблення (утилізації), % роздільно зібраних ТПВ	Постійно, до 2027 року включно
2	Несанкціоновані сміттєзвалища		Тверді побутові відходи, опале листя, відходи обрізання дерев, великогабаритні та будівельні відходи тощо	кількість виявлених, од., кількість ліквідованих, од.	Постійно, до 2027 року включно
Природно-заповідний фонд					
1	Природно-заповідний фонд	Департамент ЖКГ Миколаївської міської ради	Землі ПЗФ	Площа земель ПЗФ, га, % заповідності по громаді	Постійно, до 2027 року включно
Здоров'я населення					
1	Рівень захворюваності населення міста	КУ ММР «Міський інформаційно-аналітичний центр медичної статистики»	Населення міста	новоутворення хвороби серця та системи кровообігу туберкульоз наркоманія астма смертність народжуваність	Постійно, до 2027 року включно

				тощо	
--	--	--	--	------	--

Моніторинг наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, повинен здійснюватися відповідно до порядку, що встановлюється Кабінетом Міністрів України. Загальною метою моніторингу даного проєкту є забезпечення/гарантування того, що всі заходи пом'якшення та мінімізації впливів на довкілля успішно втілюються та є достатньо ефективними.

Результати моніторингу мають бути доведені до відома природоохоронних органів і органів охорони здоров'я, а також громадськості.

Моніторинг може бути використаний для:

- порівняння очікуваних і фактичних наслідків, що дає змогу отримати інформацію про реалізацію документа державного планування;
- отримання інформації, яка може бути використана для поліпшення майбутніх оцінок (моніторинг як інструмент контролю якості СЕО);
- перевірки дотримання екологічних вимог, встановлених відповідними органами влади;
- перевірки того, що документ державного планування виконується відповідно до ухваленого документа, включаючи передбачені заходи із запобігання, скорочення або пом'якшення несприятливих наслідків.

Звіт з моніторингу міститимете перелік ключових показників за кожною ціллю або заходом. Буде містити інформацію про досягнення кожного об'єктивного пріоритету або виконання заходу, оцінювання можливостей досягнення поставлених цілей.

За результатами щорічного моніторингу кількість індикаторів може бути розширено шляхом включення до моніторингу додаткових показників відповідно до умов реалізації Стратегії.

Результати моніторингу замовник оприлюднює на власному офіційному вебсайті один раз на рік протягом строку дії документа державного планування та через рік після закінчення такого строку.

У разі коли під час здійснення моніторингу виявлено не передбачені звітом про стратегічну екологічну оцінку негативні наслідки виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, замовник вживає заходів для їх усунення, а також подає органу державної влади або органу місцевого самоврядування, який затвердив документ державного планування, пропозиції щодо внесення змін до такого документа з метою усунення негативних наслідків. У такому разі зміни, що вносяться до документа державного планування, підлягають стратегічній екологічній оцінці.

Контроль за реалізацію Стратегії покладається на Миколаївську міську раду.